

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 43 (11691) Чеда, 2 марта 1977 года

Цена 2 коп.

В ДЕНЬ СУББОТНИКА

Первыми на призыв передовых предприятий Москвы провести в апреле коммунистический субботник, посвященный памяти Владимира Ильича Ленина, на шахте имени Кирова откликнулись горняки участка № 5, которые решили в день субботника выполнить план добычи угля на 110 процентов, и коллектив участка № 7, все проходческие бригады которого решили 17 апреля выполнить план проходки горных выработок.

Инициативу пятого и седьмого участков поддержали коллективы участков № 4 и 15, где бригады И. А. Роговского и В. М. Коржова тоже настроены на выполнение точного задания.

А. ТРОИЦКИЙ.

Проходческая бригада, руководимая кавалером орденов Трудового Красного Знамени, Трудовой Славы III степени Г. Г. Аглиулиным, является одной из ведущих на шахте «Октябрьская». Четверть века работает на шахте бригадир. Умелый организатор, активный наставник молодежи сумел создать крепкий коллектив, который неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании, награждался переходящими Красными знаменами.

На снимке (слева направо): проходчики Н. И. Маментьев, Ю. В. Смирнов, А. В. Поляков, бригадир Г. Г. Аглиулин, звеньевой К. Г. Гималетдинов.

Фото В. Тоньшева.



РИТМИЧНО

Обладатели переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ горняки шахтоуправления «Кольчугинское» трудятся в этом году по ударному. Около 30 тысяч тонн угля записали они на свой сверхплановый счет за первые два месяца.

Хорошо работают в эти дни горнорабочие очистной бригады Г. М. Шумкина. Только в феврале они добыли сверх плана более 8000 тонн угля.

Более 1000 тонн угля добыли сверх плана и горняки бригады А. Н. Чуйкова.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Слову верны

Коллектив буровой бригады Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партии, руководимый коммунистом Иваном Степановичем Тереховым, наметил к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план двух лет десятилетней пятилетки.

Буровики уверенно идут к поставленной цели. Уже сейчас они прошли дополнительно к заданию около 1340 погонных метров. Для сравнения можно сказать, что месячный план бригады — в среднем 500 погонных метров.

На протяжении уже нескольких лет этот коллек-

тив работает стабильно. Четкому ритму способствует умелая организация труда, слаженность всех членов бригады, высокая дисциплина. В бригаде хорошо развито чувство товарищества, передовой опыт здесь получает широкое распространение и применение.

Недавно коллектив получил радостное известие: по итогам социалистического соревнования в прошлом году среди коллективов треста «Кузбассуглеразведка» бригаде И. С. Терехова присуждено третье классное место.

С. БЕЛОВ.

Пример лучших

Отлично поработал в феврале коллектив хлебокомбината. Месячное задание им было выполнено на два дня раньше срока — 26 февраля. Дополнительно к намеченному плану было произведено хлебобулочной продукции на 26 тысяч рублей.

Хороших показателей в труде добились комсомольско-молодежные бригады из кондитерского цеха С. Васильевой и В. Нероновой. Они дали и плану продукции на 4 тысячи рублей дополнительно.

Среди хлебозаводов лидирует, как прежде, четвертый. С заданием коллектив не только успешно справился, но еще и постарался реализовать продукции на 6 тысяч рублей больше, чем намечалось заданием. Тон в работе задают на этом заводе бригады Т. Борисовой, М. Лузиной, А. Дреминой, Ф. Черданцевой.

О. БАКАИКИНА,
начальник планового отдела.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

По Советскому Союзу

КАЗАНЬ. Экипаж экскаватора, возглавляемый Н. Тюниным, открыл счет четвертому году пятилетки. Коллектив переработал более двух тысяч кубометров земли. Это позволило монтажникам треста «Татспецстрой» с начала пятилетки проложить на нефтяных промыслах автономной республика дополнительно более ста километров трубопроводов. Самой высокой производительности в отрасли экипаж добился за счет новой организации работ, применения передовых приемов труда, модернизации оборудования. Задание пятилетки коллектив решил выполнить к 60-летию Великого Октября.

КЕМЕРОВО. Бригада Героя Социалистического Труда Г. Смирнова с шахты «Юбилейная» добыла 150-тысячную тонну угля с начала года. Производительность труда горняков превысила три тысячи тонн топлива в сутки. Это лучшее достижение в Кузбассе. Передовые шахтеры уверенно идут к намеченному в начале пятилетки рубежу: добыть к 60-летию Великого Октября два миллиона тонн угля.

ПЕНЗА. В торговую сеть отправлена первая партия велосипедов новой модели. Машины изящны и удобны в управлении. С конвейера велосипедного за-

вода начали сходить и новые легкие модели с емким бензобаком и вращающимися колесами.

САМАРКАНД. Начался выпуск холодильников «Самарканд-2» емкостью 240 литров. Аппарат, который на треть вместительнее своего предшественника, занимает ту же площадь пола. В нем увеличена морозильная камера, удобнее стала ручка двери, наряднее — внешний вид. Завод холодильников оснащает «Самарканд-2» поступающими из Литвы комплектующими узлами Мажейкяйского завода компрессоров, аттестованными государственным Знаком качества.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



Заключен новый договор

На заводе «Кузнецкий элемент» состоялась всесоюзная конференция, судившая выполнение коллективного договора. Докладчики, директор завода Б. В. Акимов и председатель завкома Д. А. Байдинов, говорили о результатах работы коллектива за первый год планетки. Государственный план по производству и реализации товарной продукции перевыполнен, производительность труда по сравнению с предыдущим годом возросла на

повышение по экономии и бережливости. В отчетном году в цехах завода работало 14 школ коммунистического труда и 22 школы по изучению передовых приемов и методов труда.

Однако имеются еще и серьезные недостатки, упущения в работе администрации и завкома: были задержки производства в снабжении некоторыми материалами, водой, паром и другими видами энергии, ухудшилась рит-

мичность, на заводе еще высок производственный травматизм, большая заболеваемость, недостаточность и санитарное состояние столовой, душевых и некоторых производственных цехов, имеется много случаев прогулов и других нарушений трудовой дисциплины. Об этом говорили все выступившие в прениях по докладом.

Конференция приняла решение и утвердила новый коллективный дого-

По делам и авторитет

Бывает такое: не знаешь человека, а вот расскажут тебе про него другие, поговоришь с ним, и создается такое впечатление, будто знакомы несколько лет. В вагонном депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 и руководители и рабочие очень тепло отзывались о председателе местного комитета профсоюза Надежде Павловне Шипицкой. Это человек, говорили они, влюбленный в свое производство, в свой коллектив.

Когда же у нас зашел разговор с самой Н. П. Шипицкой, она очень долго и с большой гордостью рассказывала о ветеранах труда, о молодежи, с озабоченностью оставалась на недостатках, размышляла о путях их устранения.

Нашу беседу то и дело прерывал телефонный звонок. Звонили Надежде Павловне по самым различным вопросам: общественным, служебным, семейным. Время было обеденное, и в кабинет председателя месткома один за другим заходили рабочие. Здесь есть чем гаяться в свободные от работы минуты.

Года два тому назад

местный комитет депо совместно с узловой библиотекой организовали передвижную библиотеку. Она невелика, но пользуется большой популярностью среди трудящихся депо.

— Посудите сами, — рассказывает Н. П. Шипицкая, — теперь рабочий имеет возможность даже в обеденный перерыв почитать с книжкой.

Недавно местный комитет профсоюза пересмотрел условия социального соревнования. Раньше соперничали между собой только цеха, а вот бригады и смены оставались при подведении итогов вне поля зрения. Новая система позволила активизировать соревнование между этими группами трудящихся. Улучшилась наглядная агитация, появилась возможность обобщения и распространения передового опыта. Такое соперничество послужило стимулом для дальнейшего роста производительности труда.

На одном из заседаний месткома Н. П. Шипицкая подняла вопрос о несоответствии между нормами выработки и производительностью труда.

— Смотрите, что по-

лучается, — горячо, убежденно говорила она, — нас немало рабочих, которые делают за месяц полторы нормы, а то и больше. Остальные выполняют задание на сто процентов. Вроде бы и все предприятие должно справляться с реальным обоснованным планом. Однако ремонт мы выполняем не полностью.

Так появилось стремление разобраться с вопросами нормирования. Тщательно, внимательно, без спешки, взвешивая все обстоятельства, работали члены специальной созданной комиссии. Ее выводами абсолютно большинство трудящихся согласилось, и после этого устаревшие нормы были пересмотрены. Почему я говорю: абсолютно большинство, а не все? Нарушителям трудовой дисциплины, любителям поработать спустя рукава решение комиссии пришлось явно не по пути. Ведь теперь было сокращено время на те или иные операции. Таким образом активная деятельность месткома по приведению в соответствие расценок и норм оказала свое положительное влияние и

с молодым рабочим. Фото автора.



За столом Савостина рассказала, что новый комбат сиротам для фрицев не жалко, даже ночью вызывал батарею к бою. Сегодня обещал прийти на огневую знакомиться с личным составом. Поэтому-то она и пришла к нам пораньше.

— К нам не придет. Не попутно, — рассудил Пахомов, в честь прихода санинструктора зажигая третью папиросу.

— Как сказать, — заступилась за комбата Савостина. — Если он настоящий командир, должен все посмотреть. А если так себе, то конечно...

Новый комбат оказался настоящим. Не успели вылезти из-за стола, как вбежал выходящий в колодезь Стаканов и тревожно сообщил:

— Кажется, новый комбат. С разведчиками...

Все засуетились, стали надевать ремни, застегивать пуговицы.

Через порог шагнул среднего роста командир в летнем еще обмундировании. Темно-серая шинель, фуражка и

(Начало в № 32, 33, 34, 36, 38, 39, 41).

сапоги были довольно поношены, но сидели на нем аккуратно. Остановился, обводя всех внимательным оценивающим взглядом. Два разведчика в масках халатах задержались позади.

— Смирно! — скомандовал Загвоздин, и, прихрамывая вышел вперед. — Товарищ капитан...

— Гвардии капитан! — без нажима поправил комбат. — Товарищ гвардии капитан, ездовые и повозочные четвертой батареи занимают завтрак.

— Столько ездовых? — удивился капитан.

— Телефонисты есть, санинструктор...

Савостина вышла из-за стола, вздернув темноволосую голову, бойко доложила:

— Санинструктор старший сержант Савостина прибыла с батареей осмотреть больного.

— Больного? Что с ним?

— Нарыв на ноге.

— Что решили?

— Ничего. Дней через пять будет танцевать. — Она скосила в мою сторону лукавый взгляд.

Молодец санинструктор. Чеканит так, будто вся

жизнь тем и занималась, что докладывала начальству.

— Обмороженные есть? — продолжал интересоваться комбат.

— Нет, товарищ гвардии капитан. Сибиряки же...

Серьезный взгляд комбата потеплел в еле заметной улыбке.

— На огневую пойдете с нами. Будете нужны.

— Есть!

Я заметил, что одно плечо у капитана почему-то ниже другого и он избегает двигать левой рукой.

— Это что, старшина так кормит? — кивнул комбат и

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИИ

Новинка на «Октябрьской»

На приемной площадке у рукоятки и стволового шахты «Октябрьская» установлена новая аппаратура АШС-I (аппаратура шахтной стволовой сигнализации и связи).

Эта аппаратура имеет больше преимуществ перед старой. Так, при подаче сигнала на табло зажигаются надписи: «Люди», «Груз», «Оборудование», «Тихо» и т. д.

В настоящее время АШС-I смонтирована полностью и находится в стадии освоения.

В. ВИКТОРОВ.

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Усерднийский машиностроительный завод приступил к массовому производству новой модели холодильника «Океан-2».

Фото Ю. Муравина. (Фотохроника ТАСС).

Горным работам — высокую эффективность

РЕЗЕРВЫ ЕЩЕ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

Бригада В. П. Миллера на шахте имени Кирова одна из первых на Бревеском, самом трудном пласту, два года тому назад перешагнула 1000-тонный рубеж.

Пласт Бревеский из-за наличия в нем твердых колчеданных включений на протяжении многих лет считался непригодным для достижения в его лавах высоких нагрузок на очистной комплекс.

Впервые на этот рубеж мы поднялись в 1975 году. Что же способствовало успеху?

Основную роль, конечно, сыграли инженерно-технические работники шахты: опираясь на прошлый опыт, проведя ряд исследований и расчетов, они разработали новую технологию выемки угля.

А остальное уже зависело от нас. Почувствовав, что дело пошло на лад, горнорабочие сами стали стремиться к большей добыче.

Для этой цели мы провели тщательную подготовку техники: отремонтировали конвейерную линию, запаслись необходимыми узлами и деталями к комплексу и комбайну.

возглавляет коммунист Виктор Михайлович Истокин. Это опытный, высококвалифицированный горняк. Комплекс и всю горную технику он знает в совершенстве.

За короткий промежуток времени горнорабочие этого звена успевают сделать очень большой объем работ. Например, на замену шпена, качали они затрачивают в пределах смены, час-полтора на замену электродвигателей.

Рекорд, установленный в октябре, показал, что мы используем пока еще не все внутренние резервы. Возможности коллектива и техники большие, ведь недаром в отдельные дни мы добывали по 2200 тонн.

По нашим подсчетам бригада за октябрь потеряла более трех суток из-за отсутствия порошка, электроэнергии, простоев транспортной цепочки.

По нашим подсчетам бригада за октябрь потеряла более трех суток из-за отсутствия порошка, электроэнергии, простоев транспортной цепочки. Все эти внутренние недостатки при хорошей организации труда быстро устранимы.

года приступили к штурму рекорда.

Порой суточная нагрузка на забой превышала 2000 тонн. В среднем же за месяц она составила 1637 тонн, а производительность труда — 837 тонн угля на рабочего в месяц.

Организация труда и численность коллектива мало чем отличалась от прошлых лет. Режим работы оставался прежний — четырехсменный. Три смены добычные и одна — ремонтно-подготовительная, которая четыре часа работает одновременно с добычной сменой.

В каждую смену у нас выходит 8-10 человек: машинист комбайна, его помощник и 6-8 горнорабочих. Аналогичный состав и ремонтного звена.

Обязанности между членами звена распределены следующим образом: машинист и его помощник следят за комбайном, силовым кабелем, четверо горнорабочих в обязательном порядке за каждой стружкой производят зачистку оснований секций, следят за своевременной их передвижкой и за прямолинейностью лавного конвейера.

Большая роль в обеспечении безаварийной работы в бригаде отводится ремонтной смене, которую

Положение в Китае

Внутриполитическое положение в Китае остается сложным. Новое руководство во главе с Хуа Го-фэном, судя по всему, еще не сделало окончательного выбора в таком жизненно важном вопросе, как направление дальнейшего развития страны.

В выступлениях лидеров, пришедших на смену умершему пять месяцев назад Мао Цзэ-дуну, в газетных статьях и передачах местных радиостанций упор делается на критику того курса, который навязывался стране разоблаченной ныне «группой четырех».

Сам Хуа Го-фэн назвал критику «четверки» центральной задачей нынешнего года. По его словам, только решение этой задачи может привести к установлению в стране «всеобщего порядка».

В чем же обвиняются Цзян Цин и ее единомышленники? Прежде всего в стремлении захватить власть в Китае с тем, чтобы использовать ее для проведения «неправильной политики», возродить капитализм, подчинить КНР иностранным державам.

Обвинения общего характера дополняются критическими высказываниями, которые касаются целого ряда конкретных вопросов руководства делами страны. «Четверки» винят в вину пренебрежительное отношение к развитию экономики и прежде всего — промышленности Китая.

Выступая на октябрьском пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что «во многом упрекают в «неоправданных нападениях» на принцип материальной заинтересованности работников в результате их труда».

Вся эта критика дает определенное представление о том, чего не хотят нынешние лидеры Китая, что они отвергают как ошибку. Совершенно очевидно, что Хуа Го-фэн и его единомышленники не желают, чтобы страна

продолжала ослабевать в экономическом отношении. Судя по всему, они понимают, что одними разглагольствованиями о революции и классовой борьбе невозможно способствовать выходу из того кризиса, в который завела КНР политика Мао Цзэ-дуна.

В то же время новые руководители не решаются сказать своему народу, что линия, навязывавшаяся ему «четверкой», и маоизм — это по существу одно и то же. Больше того, Хуа Го-фэн и другие высокопоставленные деятели сегодняшнего Китая стремятся доказать, что именно они являются верными последователями Мао, в то время как «группа четырех» действовала якобы вопреки указаниям покойного лидера.

И уж совершенно абсурдными являются утверждения центральной пекинской газеты «Жэньминь жибао», будто Цзян Цин и другие устремленные руководители, известные всему миру как самые ярые враги Советского Союза и международного коммунистического и рабочего движения, были чуть ли не «рукой Москвы» в Китае. Та же «Жэньминь жибао», как и все остальные органы китайской печати, ни на один день не прекращает пропагандистскую кампанию, призванную внушить китайцам, что наша страна питает какие-то агрессивные замыслы против КНР.

Между тем Советский Союз следовал и следует принципиальному курсу на улучшение отношений с Китаем. Как подчеркивалось на XXV сессии КПСС, мы твердо придерживаемся принципов равноправия, уважения суверенитета и территориальной целостности других государств, невмешательства в их внутренние дела, неприменения силы. Словом, мы готовы нормализовать отношения с Китаем на принципах мирного сосуществования.

Выступая на октябрьском пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что «во многом упрекают в «неоправданных нападениях» на принцип материальной заинтересованности работников в результате их труда».

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

чай он сдвинул ее вперед, к самой пряжке новельского командирского ремня.

Старшина и на огневую ездить боялся, следил поскорее раздать продукты — и ходу, а тут предстояло явиться в самото что ни на есть президиум — на КП.

— Вот... Иду на переднюю, — глядя в Загвоздну в глаза, прошептал старшина.

Тот не понял, что старшина шепчет сочувствия, промолчал, всей пятерней через расстегнутый ворот почесал грудь.

— Маскхалата ни у кого нету? — спросил старшина. — Там ведь снайперы...

— Да зачем тебе? — с боку оглядел его Загвоздин. — Подушубок белый, шапка белая...

— Да-да... А старшего лейтенанта — разрывной... старшина чистым платком полет под воротник, вытер щеку, посмотрел на влажный платок.

— И зачем это он меня? Не знаешь? — Познакомиться хочет.

Старшина, наконец, понял, что Загвоздин не разделяет его страхов, засобирался.

— А то затею не успею. Ну, пока! — И он крепко, будто прощаясь навсегда, пожал Загвоздину руку.

Ждали, что он вернется через час-два, чтобы с поваром, когда тот раздаст завтрак, ухватить к себе. Но повар уже и ужин отнес на батарею, вернулся, дождался немного, а старшина все не было.

— Не подстрелил ли его снайпер на обратном пути? — всерьез забеспокоился Загвоздин. Утром он нечутко обошелся с другом и это его мучило. — На отговоришь, у себя нет, на КП целый день делать ему нечего...

— Пропал без вести, — цыная у порога растопку к утру бросил Пахомов. Он не разделял тревог старшего лейтенанта.

— Тыфу тебе! Ведь передовая, все может случиться. И как назло — телефониста, ни разделчика.

— Новый комбайн не даст разгуляться. — Олять нашел кто ответить Пахомов. И, похоже, был прав.

Старшина не убил, не ранил и без вести он не пропал. Он появился, когда все, устал строить догадки, собиралась спать. Хватать его было трудно. Полушубок и шапка, еще утром безукоризненно чистые, тамшело потянулись мажута и ржавчины, один крючок на молчубке вырван с мясом, в дырке торчал клочок белой шерсти. Даже ремень на нем был не тот, скрипящий, а пообшарпанный с вытиснутыми дырками. Скупой на слово, тем более на улыбку, теперь он еще с порога вдруг велело закричал:

— Бригады, спасай старшину! Аж в дырках все перемерзало!

Я впервые видел старшину таким. Что он, чокнулся на передовой? Или льян?

Другие тоже смотрели на него с недоумением, даже Загвоздин приподнялся с нар, но подойти почему-то не решился.

А старшина побросал из стол измазанные рукавицы, ремень с тяжелой кобурой, расплазнутой грудью кричал к печке.

— О, хорошо! Ах, благодать! — обеими руками обхватив ее, радовался он. — Это вам не мерзает железко!

— Какое железко? Ты что? — первым опомнился Загвоздин, подошел.

— Да это так... Ничего! — отмахнулся старшина. — Познавшему, всю дорогу бежал и не согрелся.

Нет, старшина не моводка на пьяного. С ним случилась что-то другое.

(Продолжение следует).

ХЕЛЬСИНКИ. Массовой демонстрацией и митингом в поддержку борьбы народов за прекращение гоним вооружений, разоружение и разрядку, со стороны финнов в городе Рованими, завершилась Всефинляндская неделя мира. Она проводилась по инициативе организации «Сторонники мира Финляндии» с целью лучше ознакомить общественность страны с положением в мире. Заключительного акта совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

МАДРИД. Тысячи крестьян по всей Испании выступили с требованием поднять закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, особенно на картофель. Они выступали также за право создать крестьянские ассоциации с целью борьбы против монополий и посредников — спекулянтов их продукции. На многих дорогах крестьяне остановили движение. Наблюдатели отмечают, что крестьянские демонстрации носят мирный характер и никаких инцидентов не произошло.

(ТАСС).

Спорт

НА ЛЫЖНЕ— ДОПРИЗЫВНИКИ

Состоялся лыжный кросс, в котором приняли участие допризывники города.

Лучшего результата добилась команда лыжников из СГПТУ № 38. Когда до финиша оставалось не более ста метров, учащиеся Сергей Харитонов и Александр Сапожников шли «лыжа в лыжу», оставив далеко позади себя остальных участников. На последних метрах Александр Сапожникову удается «вырваться» победу.

Много приятных минут доставили эти соревнования и участникам и болельщикам, и много потеряли команды горного техникума, школы № 2, шахты «Октябрьская», которые не приняли в них участия. Уместен здесь вопрос: как же готовить будущих воинов к службе в рядах Советской Армии в этих учебных заведениях и предприятиях?

Ю. МУРАВСКИЙ.

Впереди горноспасатели

Завершился традиционный розыгрыш кубка города по волейболу, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, который проходит в спортивном зале Полысаевского СУ.

В соревнованиях принимало участие восемь команд. В финале встретились спортсмены ВГСЧ и шахты имени Ярославского.

Пять минут на победу

В шахматном клубе города состоялся блицтурнир по шахматам среди мужчин, в котором приняло участие 45 сильнейших спортсменов нашей области.

В партии, где каждому участнику дается всего 5 минут, успеха может добиться только тот, кто в совершенстве знает теорию шахматной игры, кто смело жертвует фигурой, проводит молниеносные комбинации, и, конечно, тот, кто умеет мгновенно анализировать создающуюся ситуацию.

Набрал 18 очков из 20

Горноспасатели оказались более подготовленными. Они выиграли со счетом 3:1.

Прошедшие соревнования помогли выявить и некоторые недостатки. Главный из них — слабое пополнение команд молодежкой.

В. КИНСАТОР, главный судья соревнований.

возможных, первое место занял кандидат в мастера спорта СССР Константин Асеев из г. Новокузнецка. На пол-очка меньше оказалось у кемеровчанина Альберта Белогородцева. На третье место вышел горнорабочий шахты имени Кирова Олег Барышев (15 очков). Последующих два места поделили между собой инструктор физкультуры шахты «Октябрьская» Виктор Целоусов и кандидат в мастера спорта СССР Александр Попов из города Кемерова.

И. КУХАРЕВ, главный судья.

Финал „Золотой шайбы“

В пионерском парке прошли финальные встречи юных хоккеистов всех трех возрастных групп.

Среди старших групп финалисты «Стрелы» (школа № 37) и «Вымпел» (школа № 44) сыграли со счетом 6:2. Встреча команд средних групп «Юность» (школа № 10) и «Орленок» (школа № 32) закончилась с минимальным счетом 2:1.

Интересной была борьба самых юных хоккеистов — «Вымпел» из школы № 44 и «Звездочки» из школы № 4. Победила команда «Вымпел» со счетом 4:1. Эта команда удостоена чести представлять наш город на областных играх, которые будут проходить в Прокопьевске. Хоккеистам, занявшим

первое и второе места, секретарь ГК ВЛКСМ А. Трофимов вручил награды: переходящие кубки и грамоты ГК ВЛКСМ, пожелав посланцам на областные соревнования доброго пути.

С. БУРЛОВ, главный судья соревнований.

♦ ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

Если отпуск в марте

Тем, у кого отпуск в марте, Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых в Алуште.

За время отдыха туристы познакомятся с городом, его окрестностями, совершат экскурсии по Южному берегу Крыма, побываю в городе Севастополе, на Сапун-горе, где каждая пядь земли обграна кровью защитников города.

Кроме этого, приглаша-

ем отдохнуть 20 дней в Лазаревском (база отдыха «Дружба») и Эссенуках.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий располагает туристскими путевками на 20-дневный отдых в Пизунде, Сочи, Гадауте и Новом Афоне, на 15-дневный отдых в Каунасе — Вильнюсе — Риге, Риге — Вайвари — Эзериеки, Ленинграде — Нахимовской турбазе.

Приглашают города-герои

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают кузбассовцев с 4 по 21 апреля совершить путешествие на туристском поезде по городам-героям.

Туристы побываю в Харькове, Киеве, Одессе, Херсоне, Севастополе, Волгограде. Эти места, связанные с боевой славой и ратными подвигами народа, вошли в историю. За годы оккупации фашисты разрушили почти все заводы и фабрики, большинство жилых домов.

Из Харькова поезд следует в Киев. Есть в Киеве

мемориальные места и памятники давнего прошлого. Это знаменитый киевский завод «Арсенал», связанный с днями революции, гранитный обелиск Славы, у подножия которого находится могила Неизвестного солдата и горит Вечный огонь.

Подобные путешествия можно совершить также с 7 по 24 июня, с 15 октября по 2 ноября, с 24 ноября по 11 декабря.

В добрый путь, туристы!

З. ЗИМИНА, старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

♦ БЕСЕДА АСТРОНОМА

И ВЕЧЕРОМ, И УТРОМ

Зимнее вечернее небо украшала яркая планета Венера. В начале марта она достигла наибольшей яркости. В вечерних сумерках красавица Венера появляется первой среди звезд и сияет белым мерцающим светом в западной части неба, близ горизонта в течение трех часов.

К середине марта блеск Венеры несколько уменьшается, а продолжительность видимости сокращается до двух часов. Если вы будете наблюдать планету ежедневно, то заметите, что после стояния 14 марта Венера заметно идет попятным движением по созвездию Рыб и быстро приближается к Солнцу, продолжительность ее видимости резко убывает, к концу месяца сокращается примерно до сорока минут, в это время она видна на фоне вечерней зари. Обратите внимание, что 27 марта Венера сблизится с Меркурием, пройдя в восьми градусах севернее его. Это замечательный период для наблюдения Меркурия, так как эту планету бывает очень трудно заметить. По

преданию, даже великий астроном Коперник никогда не видел Меркурия, о чем искренне сожалел. Самая близкая к Солнцу планета Меркурий почти всегда теряется в лучах Солнца. А в этот раз, именно 27 марта, близ Венеры станет сиять и Меркурий, хотя по яркости он будет значительно уступать...

Замечательное явление для любителей астрономии — это так называемая двойная видимость Венеры. В период с 22 марта до 6 апреля планета Венера наблюдается непрерывное время и вечером и утром. Такая двойная видимость Венеры бывает очень редко и объясняется тем, что вблизи очередного нижнего сближения планеты с Солнцем склонение Венеры намного превышает склонение Солнца. Поэтому Венера станет заходить за горизонт позже Солнца, а восходить до него, и благодаря большому блеску, будет хорошо видна на сумеречном небе.

Е. ДОЛГИХ, заслуженный работник культуры республики.

МУЗЫКА, МУЗЫКА...



РИГА. Специальная музыкальная школа имени латышского композитора Э. Дарзиня...

Это здание наполнено музыкой. С утра до вечера раздаются в нем голоса инструментов — сопрано скрипок и баритоны виолончелей, нежные звуки арфы, аккорды фортепиано.

Каждый день 360 мальчиков и девочек заполняют школьные классы. Многие из них станут профессиональными исполнителями, некоторые выберут другую специальность, но для всех музыка навсегда войдет в жизнь.

А пока — уроки сольфеджио сменяются уроками математики, литературы — фортепиано, истории — теорией музыки.

За последние три года ученики школы побывали в РСФСР, Грузии, Литве, Эстонии и дважды в ГДР. На снимке: солист хора мальчиков ученик второго класса Мартиньш Клишанс.

Фото В. Лисницина. (Фотохроника ТАСС).

ВЫ СПРАШИВАЛИ...

Учащийся 8-го класса Саша Иванов спрашивает, как получить профессию киномеханика.

Отвечает директор городской киносети В. В. Шостак.

Профессию киномеханика можно получить в Кемеровском училище, куда без экзаменов принимают юноши и девушки, окончившие десять классов. Им присваивается квалификация киномеханика 2-й категории.

Можно получить профессию киномеханика и другим путем. Кинодирекция нашего города принимает учеников, которые

три месяца проходят практику у опытных киномехаников, затем сдают техническую экзамен и получают права помощника киномеханика.

После окончания восьми классов юноши могут быть приняты учениками киномехаников при том условии, если они продолжают образование в ЦПРМ.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Пятнистые олени для Суздаля

УССУРИЙСК. (Корр. ТАСС). Пятнистых оленей из Уссурийской тайги скоро увидят в своих лесах жители Центральной России. В далекое путешествие по железной дороге в специально оборудованных вагонах отправятся из Уссурийска сто оленей. Они будут жить на территории нового лесного хозяйства, созданного в окрестностях древнего Суздаля.

На Дальнем Востоке дикие пятнистые олени охраняются законом, охота на них запрещена. Они разводятся в специализированных совхозах. Отсюда большие партии ценных животных уже вывозились для акклиматизации на Северный Кавказ, в Прибалтику и другие области страны. (ТАСС).

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (10, 14, 18). ТАНЦОВЩИЦА (Две серии) (11, 14, 16, 20, 22).

Зал кинохроника ГОРЬКАЯ ЯГОДА (11, 15).

Центральный ДК МАЧЕХА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» РУСАЛОЧКА (12, 16, 18, 20, 22). ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» БЕЗОТЦОВЩИНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель» БОЛЬШИЕ ТОНКИ (17, 20).

Кинотеатр «Родина» ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ВЕСЕЛЫЙ ЦЫПЛЕНОК (9, 30, 14, 20).

Клуб «Дружба» ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ ВТОРАЯ ИСТИНА (16, 18, 20).

Приближается праздник — 8 Марта, и стало доброй традицией в знак внимания в эти дни преподнести подарки близким, родным и друзьям к празднику.

Для подарков магазины промышленного орс предлагают наборы духов, различные сувениры, наборы грампластинок, платки, отрезки на платья и костюмы, детские игрушки и другие товары.

В магазинах наши продавцы помогут подобрать и комплектовать подарки из имеющихся в продаже товаров.

Товарищи покупатели! Не откладывайте покупку подарков на последние дни.

Орс «Ленинскуголь» (промышленные товары).

Городской отдел внутренних дел Ленинск-Кузнецкого горисполкома проводит набор юношей со средним образованием, отслуживших в Советской Армии, в высшие и средние специальные школы МВД СССР Волгограда, Горького, Омска, Елабуги, Новосибирска, Хабаровска, Саратова.

Срок обучения 4—2 года на полном государственном обеспечении, выплачивается стипендия в размере 40 рублей. По окончании школы присваивается квалификация юриста, звание лейтенант. Обращаться в городской отдел милиции, 31-й кабинет, телефон 2-08-76.

Утерянное удостоверение инвалида Отечественной войны № I-513159, выданное на имя Сошников Семена Дмитриевича, считать недействительным.

Продается дом по ул. Фадеева, 49 (пос. Лапшиновка). В доме канализация, вода.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 1957.